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přišel mně pozdrav od pana Jiřího 
Málka, kterým bych se rád pochlubil: 
„Vážený pane Skalický, chtěl bych Vám 
poděkovat za setrvale dobrou úroveň 
Novobydžovského zpravodaje, kde si 
každý může vybrat to, co ho zajímá. Mě 
obzvlášť zaujal článek Mgr. Martina 
Tichého ,O  paměti dějin aneb dnešek 
a minulost‘. Jsem moc rád, že v našem 
městě žijí lidé jako je autor. Hezké léto 
Vám přeje Jiří Málek.“

Člověka, který se o  něco snaží, 
opravdu potěší, když ho někdo jiný 
pochválí. Martin Tichý je chlapík, je-
hož znalosti a  nadhled mě fascinují, 
jeho názory jsou mně velmi blízké. 
Proto vždy vítám, když mně v  poště 
„přistane“ nějaký jeho příspěvek. Ten 
poslední, zmiňovaný panem Málkem, 
v  sobě navíc nese i  zásadní poselství; 
slovy Martina: „Pomoc ostatním nás 
neoslabuje, nýbrž – jak ukazuje bezpo-
čet příkladů z minulosti, posiluje.“

A  tak vás prosím, milí čtenáři, ne-
dejte na hloupé řeči všech těch Pitomiů, 
kteří nás od pomoci našim bližním od-
razují. Prostě věřte ve svůj zdravý ro-
zum a dobré srdce!

Ale teď už k  tomuhle číslu zpravo-
daje, které, jak neskromně doufám, 
zaujme i pana Málka alespoň tak, jako 
to minulé. A  co v  něm například na-
jdete? Tak předně pozvánky na všechny 
možné akce, které vám pořadatelé na-
bídnou o  bydžovské pouti, fotografie 
a povídání o Novobydžovském čtverci 
nebo třeba článek o  tom, že Kateřina 
Novotná z  JK Flamenco Sloupno se 
stala mistryní republiky. Můžete si 
přečíst, jak naši senioři soutěžili na 
8. sportovních hrách či to, že před de-
seti lety odešel do bylinářského nebe 
Pavel Váňa. Přinášíme i rozhovor s ke-
ramičkou Ivanou Vostruhovou nebo 
další z  příspěvků Martina Tichého, 
tentokrát o  srpnu 1968. A  je toho, sa-
mozřejmě, mnohem, mnohem víc!

A  na závěr, tak jako vždy, něco 
moudrých slov: „Čiň vždy dobře bliž-
nímu. Každému čiň dobro tak, jak 
chceš, aby ho druzí činili tobě. Nepře-
mýšlej o  tom, co má někdo udělat pro 
tebe, ale o  tom, co máš ty udělat pro 
někoho.“ (S. Wyszyński), „…je povin-
ností každého, kdo může, povznášet 
bližního z horšího k lepšímu, z nízkého 
k  vyššímu…“ (A. Jirásek), „Nejhorším 
hříchem vůči našemu bližnímu není 
nenávist, ale lhostejnost.“ (G. B. Shaw).

Milí čtenáři, přeji nám, ať doká-
žeme vždy včas odhodit lhostejnost; jo 
– a taky přeji hezkou pouť i posvícení!

Honza Skalický

je to neuvěřitelné, jak čas letí – na podzim to bude již 28 let, co jsem ve funkci starosty. 
Od hejtmana KHK Martina Červíčka jsem k tomuto výroční obdržel medaili a děkovný 
dopis. Zcela jistě patřím mezi nejdéle sloužící starosty v kraji; na Novobydžovsku mě ov-
šem ještě o 4 roky předčí starosta Barchova Ladislav Vlachý, bývalý ředitel ZŠ Karla IV.
Jak jsem hejtmanovi řekl, tehdy mě ani ve snu nenapadlo, že by moje 
starostování bylo na tak dlouho. Procházka růžovým sadem to ov-
šem rozhodně není. Mám radost z každé dokončené investice, která 
bude sloužit občanům. Ubíjí mě však stále více a více bující hydra 
byrokracie. Ta roste, ať je vláda taková nebo maková.

Na otázku, co je moje životní krédo, jsem hejtmanovi odpověděl, 
že se celý život řídím heslem: „Vždycky jde všechno“, takže i s tou 
zbytnělou byrokracií si vždy nakonec nějak poradím. A když se po 
28 letech rozhlédnu, mohu konstatovat, že je ve městě snad vše, co je třeba k životu a využití 
volného času. I když vylepšovat a doplňovat je stále co.

V letošním roce i přes současnou nepříznivou situaci proinvestujeme téměř bez zadlu-
žení více než 100 mil. Kč. Oceňuji také fakt, že se ve městě podařilo vytvořit předvídatelné 
prostředí – víme, co je kde potřeba a kam a na koho se obrátit. Pro práci a hlavně výsledky 
je podstatné, že jde-li o věc, dokáže současné zastupitelstvo táhnout za jeden provaz! Pevně 
věřím, že se to podaří i v dalším volebním období, které vzhledem k finanční krizi nebude 
opravdu jednoduché.

Ing. Pavel Louda, starosta

Během září 2022 až července 2023 bude 
v Novém Bydžově probíhat prestižní Mezi-
národní výzkum dospělých PIAAC, který 
pořádá Organizace pro hospodářskou spo-
lupráci a  rozvoj (OECD). ČR se výzkumu 
účastní s dalšími 32 zeměmi z celého světa. 
Výzkum realizuje Národní pedagogický in-
stitut ČR z pověření Ministerstva školství.

Na vybrané domácnosti se v  této době 
obrátí tazatelé výzkumných společností 
STEM/MARK a MEDIAN. Rozhovor s  ta-
zatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Ka-
ždý respondent obdrží za účast ve výzkumu 
finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch vý-
zkumu je zásadní, aby se co nejvíce oslo-
vených domácností do výzkumu zapojilo, 
neboť jsou vybrané právě ony a podle mezi-
národní metodiky nemohou být nahrazeny. 

Data budou uchována jako přísně důvěrná, 
budou zpracována hromadně a použita vý-
hradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou ob-
čané v  jednotlivých zemích připraveni na 
výzvy současné doby, jako jsou změny na 
trhu práce či rostoucí využívání digitálních 
technologií v  práci i  mimo ni. Výzkum se 
zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, 
ale i  o  uplatňování různých dovedností 
v každodenním životě. Výsledky výzkumu 
dají zpětnou vazbu vzdělávacímu systému, 
ukážou, kde jsou naše silné a slabé stránky 
a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby 
lépe odpovídalo současným potřebám.
Podrobnosti o  výzkumu a  kontaktní 
údaje jsou uvedeny na stránkách:
www.piaac.cz.

Minulý měsíc navázala sociálně aktivizační služba NB spolupráci s potravinovou bankou 
HK, aby mohla pomoci rodinám, které se kvůli zdražování ocitly nad existenční propastí.
Potravinovou a materiální pomoc lze poskytnout jak jednorázově (v opodstatněných případech), tak opakovaně, v pří-
padě, že rodina naváže spolupráci se službou a aktivně řeší svou tíživou sociální situaci.
Sociální pracovnice pomáhají rodinám s dětmi zvládnout tíživé životní situace, a to zejména: ztrátu bydlení, zadluženost 
rodiny, nepříznivý zdravotní stav člena rodiny, výchovné a vzdělávací problémy v rodině, domácí násilí, vztahové pro-
blémy – rozvrat v rodině, nezaměstnanost, chudobu…
S veškerou problematikou vám pomohou pracovnice SAS Alena Kunstová a Eliška Bradnová. Schůzku si můžete domluvit 
po telefonické konzultaci na tel. 778 716 331 nebo můžete přijít v pondělí od 8 do 16  hod. nebo od pondělí do čtvrtka 
dopoledne či napsat na: kunstova@novybydzov.cz, bradnova2@novybydzov.cz.

Bc. Alena Kunstová, DiS., Bc. Eliška Bradnová


